
Más tájakon (Tk. 139. old. - 141. old.)

1. A gyarmatosítás okai

− nyersanyagforrás, piaci lehetőségek

− katonai támaszpontok kialakíthatósága

− erőfitogtatás, felsőbbrendűség

2. Kína és Japán helyzete

− Kínában ópiumháborúk → félgyarmattá vált

     a, 1839-1842: 1. ópiumháború

                Kína létszámfölényben, technikai hátrányban

                             (elzárkózás politikája miatt)

                Hongkong brit fennhatóság alá került

                ópiumkereskedelem engedélyezése

            b, 1856-1860: 2. ópiumháború

                ópiumkereskedelem egész Kínában

− Japánban lassú belső fejlődés → modern állammá vált

     a, manufaktúrák megjelenése, iparosítás

         (vasúthálózat, hadseregfejlesztés)

     b, szamurájok megdöntik a sógun hatalmát

            c, kereskedelem nyitása a világ felé

               (elzárkózás politikájának feloldása)

3. Afrika és Ausztrália

– angolok és franciák a fekete kontinensen

     a, Kelet-Afrika nagy része Anglia gyarmata lett

     b, Nyugat-Afrika nagy része Franciaországé

– Ausztrália jellemzői

     a, kezdetben brit fegyenctelep

     b, juhtenyésztés, ásványkincsek → gazdag földrész

     c, belső fejlődés, önállóság elérése → 1901-től államszövetség

Házi feladat:                                                                                                    

− Kik ellen irányult a bokszerlázadás? Mi lett a következménye?               

− Kik voltak azok a búrok? Mi történt velük?  


